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ΘΕΜΑ: SOS εκπέμπει ο κλάδος των ξενοδόχων στη Μαγνησία. Ζητούν 
στοχευμένα μέτρα αποζημιώσεων και ενίσχυσης 

 

Σε απόγνωση βρίσκονται οι ξενοδόχοι της Μαγνησίας και ειδικότερα των 

περιοχών του Πηλίου μετά τις καταστροφικές πλημμύρες που έπληξαν την 

περιοχή και είχαν ως αποτέλεσμα πρωτοφανείς καταστροφές σε βασικές 

υποδομές, σπίτια και επιχειρήσεις. 

Οι ξενοδοχειακές επιχειρήσεις του Πηλίου υπέστησαν απώλειες σε πολλά 

επίπεδα. Οι περισσότερες από αυτές είδαν αναλώσιμα και εξοπλισμό 

δεκάδων χιλιάδων ευρώ να καταστρέφεται μετά το πέρας των πρωτοφανών 

πλημμυρών. Η ζημία από την καταστροφή εξοπλισμού στα ξενοδοχεία 

κυμαίνεται από 30.000 έως και 90.000 ευρώ. 

Οι οριζόντιες αποζημιώσεις για την καταστροφή εξοπλισμού των πληγεισών 

επιχειρήσεων της Θεσσαλίας που ανακοινώθηκαν από την Περιφέρεια 

φτάνουν μόλις τα 4.000 ευρώ. Μπροστά στις ζημίες δεκάδων χιλιάδων ευρώ 

που υπέστησαν οι ξενοδόχοι της Μαγνησίας σε εξοπλισμό και αναλώσιμα, το 

ποσό της ανακοινωθείσας αποζημίωσης συνιστά τουλάχιστον εμπαιγμό 

σύμφωνα με εκπροσώπους του κλάδου. 

Πλήγμα στον τζίρο των ξενοδοχειακών επιχειρήσεων της περιοχής αποτελούν  

και οι ακυρώσεις κρατήσεων που διαδέχονται η μία την άλλη και φτάνουν το 

95% έως και το 100% των κρατήσεων των ξενοδοχείων της περιοχής. 

Για το Νοέμβριο, που είναι παραδοσιακά μήνας συνεδρίων για τα ξενοδοχεία 

του Πηλίου, ήδη τρία συνέδρια έχουν ακυρωθεί ενώ δεν αναμένεται να 

ακολουθήσουν άλλες κρατήσεις. 

Οι ακυρώσεις κρατήσεων φέρνουν μοιραία για τους ξενοδόχους και το ζήτημα 

επιστροφών των προκαταβολών που είχαν δώσει οι ενδιαφερόμενοι 

επισκέπτες. Την ώρα που οι ζημιές και οι απώλειες εσόδων είναι τεράστιες, οι 

ξενοδόχοι καλούνται να επιστρέψουν τις προκαταβολές που έχουν λάβει με 

την οικονομική τους κατάσταση να δυσχεραίνεται ολοένα και περισσότερο. 
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Πέρα από την καταστροφή ακριβού εξοπλισμού και την ακύρωση κρατήσεων 

η οικονομική ζημία των ξενοδόχων της Μαγνησίας εκτείνεται και στις 

καταστροφές που έχουν υποστεί οι ξενοδοχειακές τους μονάδες από την 

σφοδρή επέλαση της κακοκαιρίας «Daniel». 

Ξενοδοχεία του Νοτίου Πηλίου, της Μηλίνας, του Χόρτου, έχουν υποστεί 

ζημίες πολλών ευρώ από τις σφοδρές πλημμύρες που έπληξαν την περιοχή 

και προκάλεσαν πρωτοφανείς καταστροφές. 

Και ενώ η «μέγγενη» των οικονομικών απωλειών πιέζει ασφυκτικά τους 

πληγέντες ξενοδόχους της Μαγνησίας, ο Πρωθυπουργός ανακοίνωσε την 

αύξηση στο φόρο διαμονής στα ξενοδοχεία πάνω από το διπλάσιο που ισχύει 

σήμερα, στο 1 – 6 ευρώ ανάλογα με την κατηγορία του ξενοδοχείου. 

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τις ανακοινώσεις ο φόρος για ξενοδοχεία 1-2 

αστεριών θα διαμορφωθεί στα 1,5 ευρώ από 0,50 ευρώ που είναι σήμερα, 

στα ξενοδοχεία 3 αστεριών στα 3 ευρώ από 1,5 ευρώ, στα ξενοδοχεία 4 

αστεριών στα 7 ευρώ από 3 ευρώ και στα ξενοδοχεία 5 αστεριών στα 10 

ευρώ από 4 ευρώ. 

Οι ξενοδόχοι της Μαγνησίας δηλώνουν πως η συμπερίληψη τους σε εν λόγω 

μέτρο θα αποτελέσει ένα ακόμα αντικίνητρο για την τουριστική προσέλευση 

στην περιοχή και την ενίσχυση των κρατήσεων. 

Μετά την επέλαση των πλημμυρών και τις εκτεταμένες καταστροφές η 

Μαγνησία και η περιοχή του Πηλίου χρειάζεται στοχευμένες και 

αποτελεσματικές παρεμβάσεις για την αύξηση της ελκυστικότητας του 

προορισμού και την ενίσχυση του τουριστικού προϊόντος της περιοχής. 

Η εξαίρεση των ξενοδοχειακών επιχειρήσεων της Μαγνησίας από το μέτρο 

της αύξησης του φόρου διαμονής είναι παρέμβαση αναλογική και αναγκαία 

για την τόνωση της τουριστικής προσέλευσης στην περιοχή. 

Την ίδια ώρα, οι εκπρόσωποι του κλάδου στην περιοχή κάνουν λόγω για την 

ανάγκη πλήρων και εξειδικευμένων αποζημιώσεων στις ξενοδοχειακές 

επιχειρήσεις, τόσο για την καταστροφή του εξοπλισμού και τις ζημίες στις 

ξενοδοχειακές μονάδες, πάντα αναλογικά με τη ζημία της κάθε επιχείρησης, 

όσο και για τις τεράστιες απώλειες εσόδων από τις ακυρώσεις κρατήσεων. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Μπροστά στις ζημίες δεκάδων χιλιάδων ευρώ που υπέστησαν οι 

ξενοδόχοι της Μαγνησίας σε εξοπλισμό και αναλώσιμα από την 

επέλαση των καταστροφικών πλημμυρών που έπληξαν την 

περιοχή, η οριζόντια αποζημίωση των μόλις 4.000 ευρώ που 

ανακοινώθηκε από την Περιφέρεια κρίνουν ότι είναι αναλογική και 

επαρκής ως αποζημίωση; 

2. Προτίθενται να προχωρήσουν σε πλήρεις και αναλογικές 

αποζημιώσεις για τους πληγέντες ξενοδόχους της Μαγνησίας 

τόσο για την καταστροφή του εξοπλισμού και τις ζημίες στις 



 

 

ξενοδοχειακές μονάδες, πάντα αναλογικά με τη ζημία της κάθε 

επιχείρησης, όσο και για τις τεράστιες απώλειες εσόδων από τις 

ακυρώσεις κρατήσεων; 

3. Προτίθενται να προχωρήσουν σε εξαίρεση των πληγεισών 

ξενοδοχειακών μονάδων της περιοχής από το μέτρο της αύξησης 

του φόρου διαμονής με στόχο την αναγκαία τόνωση της 

τουριστικής προσέλευσης στην περιοχή; 

4. Σε ποιες άλλες στοχευμένες παρεμβάσεις προτίθενται να 

προχωρήσουν με στόχο την αύξηση της ελκυστικότητας του 

προορισμού και την ενίσχυση του τουριστικού προϊόντος της 

περιοχής που υπέστη σφοδρό πλήγμα μετά τις πρόσφατες 

πλημμύρες;  

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Νοτοπούλου Κατερίνα 

 

 

 

  

 
 
 
 
  




